

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 мая 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.05.2018 На Смоленской АЭС нашли тело работника АО «Атомэнергомонт»	4
11.05.2018 При пожаре на корабле «Ромуальд Муклевич» погиб рабочий (Санкт-Петербург)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
10.05.2018 В праздник Победы отключили свет в вагончиках добивающихся зарплаты строителей (Климовск)	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
11.05.2018 Акции протеста в Хабаровском крае: за бизнесом на улицы вышли аграрии	5
10.05.2018 19:50 Коммунисты Ноябрьска проведут 19 мая митинг из-за сокращения бюджетников.	8
СОКРАЩЕНИЯ	8
11.05.2018 Массовые увольнения. В республике резко снизилось число занятых в строительстве. (Республика Коми)	8
10.05.2018 Суд Москвы признал «Мосхимфармпрепараты им. Н.А. Семашко» банкротом	9
10.05.2018 Казанский вертолетный завод переходит на четырехдневку. Новый режим вводится с 13 июля	10
А.Л. КУДРИН	10
11.05.2018 Проверка Счетной палатой. Алексея Кудрина выдвигают на ответственный пост	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	12
10.05.2018 Минтруд: социальные пенсии могут выплачивать гражданам РФ даже при отсутствии регистрации	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
11.05.2018 У Роструда появится больше поводов для проведения внеплановых проверок	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
11.05.2018 “Зажал” зарплату? Накажут рублём (Башкирия. Проверка ГИТ)	14
10.05.2018 19:10 В Нальчике оштрафовали завод за травмирование сотрудника (Расследование ГИТ)	14
10.05.2018 21:30 22 руководителя предприятий привлечены к ответственности за невыплату зарплаты (Липецкая область)	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16



11.05.2018 Бизнес просит Госдуму выработать механизм бюджетной помощи компаниям, подпавшим под санкции США.....	16
11.05.2018 За снижение пенсионного возраста в РФ выступают 35% работников, за повышение - 6% - опрос.....	16
11.05.2018 Чиновникам урезают пути ухода. Инициатива. Минфин предложил регулировать зарплаты во ФГУПах.....	18
11.05.2018 Только один из пяти россиян боится потерять работу	19
11.05.2018 Количество компаний в РФ с высоким уровнем риска выросло в I квартале на 2,6%.....	20
10.05.2018 В Кремле обозначили сроки объявления нового состава правительства	21
10.05.2018 Документы в рамках майского указа будут готовы раньше 1 октября, не исключил Медведев	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.05.2018

На Смоленской АЭС нашли тело работника АО «Атомэнергомонт»

В Десногорске следственный комитет разбирается в обстоятельствах смерти 42-летнего работника АО «Атомэнергомонт», тело которого 10 мая обнаружили на территории Смоленской атомной станции.

- Тело было обнаружено в одном из помещений электротехнического оборудования. По данному факту начата доследственная проверка, по результатам которой будет принято процессуально решение, - сообщила старший помощник руководителя СУ СК РФ по Смоленской области Наталья Зуева.

Официально причина смерти рабочего еще устанавливается, однако в социальных сетях жители Десногорска говорят, что мужчина погиб от удара током.

<https://www.smol.kp.ru/online/news/3111149/>

11.05.2018

При пожаре на корабле «Ромуальд Муклевич» погиб рабочий (Санкт-Петербург)

В Кронштадтском районе города петербуржец получил смертельные травмы, сообщил «Форпосту» источник в правоохранительных органах.

В четверг, 11 мая стало известно, что при пожаре на Кронштадтском морском заводе, расположенном на Петровской улице в Петербурге, погиб один рабочий.

По данным «Форпоста», тело петербуржца обнаружили уже после того, как возгорание было потушено, при разборе завалов.

Напомним, ранее стало известно, что с горящего судна «Ромуальд Муклевич» было эвакуировано девять человек.

<https://forpost-sz.ru/a/2018-05-11/pri-pozhare-na-korable-romuald-muklevich-pogib-rabochij>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

10.05.2018

В праздник Победы отключили свет в вагончиках добивающихся зарплаты строителей (Климовск)

Рабочие "Мегаполиса" вынужденно отметили праздник Победы на стройке в подмосковном Климовске: они три месяца добиваются зарплаты. Как сообщило 10 мая Каспаров.Ru РК-инфо, после предыдущих действий рабочих

им письменно обещали выплатить двухмесячный долг по зарплате до 4 мая, однако сорвали обещание.

Увидев группу трудящихся, офисное начальство начало разбегаться, однако начальник безопасности не успел уехать. Рабочие встали перед его машиной, но начальник отказался выходить и стал звонить по телефону. Потом он пустил к себе в машину одного из рабочих, которому стал рассказывать, что зарплату выплатят, когда продадут квартиры в новостройке. Даже в присутствии приехавшей полиции начальник отказался разговаривать с рабочими.



В ОВД "Климовский" с представителя протестующих взяли объяснение и рекомендовали обратиться в прокуратуру, которая находится в Подольске. Там рабочие и поддерживающие их активисты "Рабочего компаса", РРП, Союза рабочих Москвы,

развернулись в колонну и двинулись в прокуратуру, скандируя: "Верните краденую зарплату!", "Жулику-начальнику место в тюрьме!" и "Пока мы едины - мы непобедимы!".

В прокуратуре с рабочими общалась Светлана Никонова, которая отказывалась принять заявления, так как у граждан нет трудового договора. В ответ ей объяснили, что ситуацию определяет работодатель, а

граждане вынуждены выбирать между работой без договора и безработицей. За законностью действий работодателя должны следить правоохранительные органы, в том числе прокуратура.

Только апеллирование к статье 16 Трудового кодекса о том, что трудовые отношения возникают на основании фактического допущения человека к работе с ведома или по поручению работодателя, даже если трудовой договор надлежащим образом не оформлен, заставило прокуратуру в итоге принять заявление. Более того, на стройку была направлена полиция и ОБЭП, опросившие рабочих и руководство.

Между тем, пока рабочие были в прокуратуре, у них снова отключили свет в вагончиках, однако правоохранители действовать по данному поводу отказались, заявив, что это не их дело.

<http://www.namarsh.ru/materials/5AF4070F5D32B.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

11.05.2018

Акции протesta в Хабаровском крае: за бизнесом на улицы вышли аграрии

В Хабаровске, сразу после пикетов возмущенных предпринимателей, вышедших на улицу в связи с закрытием крупнейших торговых центров, на акции протesta выходят аграрии. Сотрудники свиноводческого комплекса "АгроЭнерго" открыто заявили о том, что собственники и власти бросили их без денег и надежды на выживание, также, как и свиней, которые ежедневно сотнями умирают от голода, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

Коллектив крупнейшего в Хабаровском крае свиноводческого комплекса "АгроЭнерго" вышел на акцию протesta. Люди требуют от краевых властей обратить внимание на проблемы их погибающего предприятия. У компании серьезные финансовые проблемы. Энергетики отключили свет - электроэнергию подают на несколько часов в день и лишь в помещения, где содержатся свиньи. Но это уже не спасает - комплекс продолжает терять поголовье. Только за последние две суток погибли от голода 600 свиней.

Руководство агрохолдинга протест людей проигнорировало.

Напомним, в марте 2018 года аграрии уже обращались публично, через СМИ, к властям региона с просьбой помочь в решении их проблем.

Тогда животноводы рассказали, что за 4,5 месяца поголовье свинокомплекса сократилось из-за падежа свиней на 24 тыс. голов. Также работники рассказали, что в 2018 году еще ни разу не получали зарплату. 60 сотрудников "АгроЭнерго" рассказали журналистам о том, что с ноября 2017 года не видели заработной платы, у многих дети, которые фактически голодают. Вместе с людьми голодали и животные.



"Умирают от голода пока только свиньи. Пока" , - говорили животноводы.

В марте руководство агрохолдинга предложило работникам выплатить зарплату "натурой" - взять свиней.

Но люди отказались:

"У нас ни у кого нет таких больших семей. Да даже возьмешь эту свинью. Ну, будешь её есть. А жить как, платить за "коммуналку", покупать лекарства, одежду, другие продукты?" , - возмущались животноводы.

Чиновники регионального минсельхоза в марте сообщили, что не имеют полномочий, чтобы вмешиваться в ситуацию на частном предприятии, но пообещали подумать, как вывести агрохолдинг из кризиса.

Видимо, ничего не придумали, поскольку ситуация в "АгроЭнерго" только ухудшилась.

По состоянию на март 2018 года у предприятия накопилось долгов только за электроэнергию и газ порядка 500 млн рублей.

В руководстве холдинга тогда объясняли, что надеются только на приход крупного инвестора и даже ведут с претендентом переговоры. В дирекции проблемного предприятия не скрывали: если инвестор не придет, значит будет банкротство.

В конце апреля 2018 года энергетики частично обесточили комплекс из-за долгов.

Сегодня, как уже говорилось, электричество подается в комплекс лишь на несколько часов, только в помещения, где содержаться животные.

По словам специалистов, спасти свиней уже невозможно:

"В комплекс привозят гранулированный корм. Но горячей воды, чтобы развести его, на предприятии нет. От холодной, неразбухшей пищи животные отказываются. Сейчас в "АгроЭнерго" осталось не более 10 тысяч свиней. То поголовье, которое у нас осталось, просто уже нежизнеспособно физиологически. Мы его уже не поднимем, даже если будем золотом кормить. Мы уже поголовье положили, всё. Поголовье бросили. И нас вместе со свиньями. Мы их ни лечить, ни кормить не можем" , - рассказала главный ветеринарный врач свинокомплекса "АгроЭнерго" Ольга Бондарчук в эфире региональной телекомпании "Губерния"

Во время **акции протеста**, которую устроили **сотрудники** погибающего свинокомплекса, на территорию "АгроЭнерго" по приказу руководства пустили только представителя минсельхоза края и депутата Краевой думы Сергея Безденежных.

Как рассказали прореставшие, председателя совета директоров "АгроЭнерго" Сергея Голева они видели всего два раза. Где сейчас находится руководитель гибнущего свинокомплекса - никто не знает. Дозвониться до него не смогли ни работники, ни тележурналисты, ни депутат Заксобрания Хабаровского края.

"Здесь мы наблюдаем целенаправленное уничтожение предприятия. Я не знаю, для чего частники выкупили это предприятие. Такое впечатление, что предприятие было нужно этим новым хозяевам для перевалки зерновых, которой они раньше занимались. Есть вероятность, что ни свиньи, ни люди им здесь не нужны" , - прокомментировал ситуацию депутат Законодательной думы Хабаровского края Сергей Безденежных (ЛДПР).

Представитель минсельхоза края Евгений Варлаханов ничего взятного сказать не смог:



"Мы не стали бы обвинять руководство предприятия в целенаправленном уничтожении свинокомплекса. Мы видим некую последовательность в действиях руководства. Основная задача, которая стоит сегодня перед властью, это обеспечить выплату **задолженности по зарплате** перед коллективом".

Однако и с первоочередной задачей - выплатой **долгов по зарплате** - руководство "АгроЭнерго" тоже не справляется.

"На самом деле ничего не гасится. А сели гасятся, то копейки. СМС-ки приходят по 14 рублей, по 100 рублей. За день может прийти 100 СМС-ок, но в сущности это будет рублей 300 - 400. Это все, на что они способны. И это - только за декабрь зарплата идёт", - рассказали работники.

В региональном минсельхозе заявили, что за ситуацией следят и каждую неделю проводят совещания.

Как сообщало ИА REGNUM, катастрофическая ситуация на свинокомплексе "АгроЭнерго" - не первый подобный случай в Хабаровском крае. В апреле 2017 года жители Хабаровского края всем миром собирали деньги на корм для умирающих от голода коров на ферме в селе Котиково. ОАО "Котиково" обанкротилось. Арендаторы имущественного комплекса предприятия - банкрота наотрез отказались выполнять взятые на себя ранее обязательства по содержанию скота. Коров фактически обрекли на медленную. И мучительную смерть. Неравнодушные жители региона откликнулись на призыв журналистов регионального ИА "ДВ-Новости" и собрали нужную сумму денег на корм бурёнкам.

Работники "Котиково", несмотря на тяжелейшее финансовое положение, не бросали работы и продолжали ухаживать за животными.

В октябре 2017 года котиковские коровы были проданы на аукционе крупному дальневосточному сельхозпредприятию.

В ходе отчёта губернатора Хабаровского края перед депутатами Законодательного собрания региона, представитель КПРФ Виктор Постников обвинил Вячеслава Шпорта в развале сельского хозяйства.

"Свиньи дохнут, коровы дохнут, фермеры выливают тонны молока в канавы, потому, что не могут продать его через торговые сети", - сказал парламентарий.

Вячеслав Шпорт ответил:

"У нас не сельскохозяйственный регион".

Между тем Хабаровск, Хабаровский и Амурский районы традиционно не жаловались на невозможность заниматься сельским хозяйством.

Накануне протеста аграриев в Хабаровске протестовали несколько тысяч мелких предпринимателей и продавцов закрытых из-за нарушений противопожарной безопасности ТРЦ. Люди были возмущены тем, что много лет их торговые центры никто не трогал, а в ходе кампании, вызванной трагедией в ТРЦ "Зимняя вишня" в Кемерове, ТРЦ Хабаровска закрыли экстренно. Люди говорили, что их просто выгнали со своих рабочих мест, не дав возможности как-то подготовиться.

Протесты хабаровчан вызвал и безобразный скандал между застройщиком ТРЦ "Счастье" и краевым УФСИН. Построенный на 84% ТРЦ УФСИНовцы потребовали снести, на том основании, что здание центра якобы нарушает режимность расположенного поблизости СИЗО.



Горожане выходили на пикеты, сами обращались с исками в суд, требуя снести осточертевшую всем тюрьму в центре города и оставить им "Счастье". В ситуацию вмешался полпред президента в ДФО Юрий Трутнев. Суд апелляционной инстанции наконец признал, что ТРЦ "Счастье" не является самостроем. Первые суды предприниматели проиграли.

Хабаровский край занимает второе место в ДФО по величине госдолга - он равен 46,1 млрд рублей. Эксперты прогнозируют, что если регион будет влезать в долги такими же темпами, то лет через 6 придет к полноценному дефолту.

Непочётное второе место в ДФО удерживает длительное время Хабаровский край и по зарплатным долгам, уступая только соседнему Приморью. В конце 2017 года у здания дальневосточного полпредства митинговали сотрудники бывшего "Дальспецстроя", в марте 2018 года на акции протesta выходил коллектив "Дальностроя". Количество предприятий - банкротов в Хабаровском крае растет, вместе с этим растет и количество людей, не получивших деньги за свой труд.

<https://regnum.ru/news/economy/2413652.html>

10.05.2018 19:50

Коммунисты Ноябрьска проведут 19 мая митинг из-за сокращения бюджетников.

Коммунисты Ноябрьска все-таки выходят на митинг в защиту социальных прав бюджетников, подведомственных управлению по делам семьи и молодежи. По их словам, под сокращение попадает не только обслуживающий персонал, как пытаются убедить людей чиновники. Среди увольняемых - десятки специалистов по работе с молодежью. Коммунисты рассказывают, что своими глазами видели приказы о сокращении.

«Сейчас все они боятся об этом говорить, потому что запуганы руководством. Но мы надеемся, что эти люди решатся выйти на митинг и горожане и власть в округе убедятся, что за сокращением штатных единиц стоят живые люди», - рассказал журналистам издания ура.ru лидер ноябрьского отделения КПРФ Андрей Шепелев.

Митинг согласован администрацией города и состоится 19 мая на футбольном стадионе. Кстати, коммунистам, как и общественному активисту Александру Бондарчуку, отказали в проведении мероприятия в центре города. На этот раз власть сослалась на окружной бизнес-форум, который будет проходить в этот день в СОКе «Зенит».

Напомним, до 1 июля в учреждениях управления по делам семьи и молодежи администрации Ноябрьска планируют сократить 170 из 430 сотрудников. Власти заявляют, что оставшимся специалистам с 1 января следующего года планируется поднять заработную плату.

Ямало-Ненецкий АО

<http://newsregions.ru/2018/05/коммунисты-ноябрьска-проводят-19-мая-ми/>

СОКРАЩЕНИЯ

11.05.2018

Массовые увольнения. В республике резко снизилось число занятых в строительстве. (Республика Коми)

По данным Комистата, в I квартале 2018 года в целом по республике выбытие кадров превысило прием работников на 4,8 процента. Самая большая разница (на 45 процентов больше выбывших) - в сфере строительства. Всего были уволены 1295 строителей, из них 763 — «по собственному желанию».



Напомним, 2017 год был отмечен резким спадом жилищного строительства. С января по сентябрь объем работ сократился в 2,8 раза. За семь первых месяцев года введена в строй только треть от запланированного объема. За два первых месяца 2018 года объемы строительства сократились на 30,6 процента, составив 3,3 миллиарда рублей.

Трибуна (Сыктывкар)

10.05.2018

Суд Москвы признал «Мосхимфармпрепараты им. Н.А. Семашко» банкротом

Одно из старейших московских фармпредприятий - государственное ОАО «Мосхимфармпрепараты им. Н.А. Семашко» - **признано банкротом**. Компанию планировали до ноября 2018 года передать в управление «Ростеху», но теперь из-за банкротства этот процесс затягивается на неопределенный срок, передаёт Vademecum.

Сумма долга «Мосхимфармпрепаратов» перед кредиторами превышает 636 млн рублей, а восстановление его финансово-хозяйственной деятельности «не представляется возможным», сказано в принятом 4 мая решении Московского арбитражного суда. Крупнейшие кредиторы - Сбербанк и Промсвязьбанк.

Суд постановил назначить конкурсного управляющего и открыть в отношении компании конкурсную процедуру сроком на шесть месяцев.

Передача активов «Мосхимфармпрепаратов» «Ростеху» не завершена, сообщили Vademecum в госкорпорации. «Этот процесс существенно затрудняется тем, что предприятие проходит **процедуру банкротства**. У «Ростеха» есть понимание действий, которые необходимо предпринять, чтобы нивелировать негативные последствия деятельности прежнейправленческой команды и вывести предприятие из кризиса. Однако до разрешения всех юридических вопросов говорить об этом преждевременно», - говорит представитель «Ростеха».

Летом 2017 года «Ростех» по инициативе своей дочерней компании «Нацимбио» попросил правительство передать «Мосхимфармпрепараты» госкорпорации.

В сентябре 2017 года Сбербанк обратился в арбитражный суд Москвы с заявлением о банкротстве предприятия с долгом в 235,1 млн рублей, а в ноябре в компании было введено наблюдение.

В конце декабря 2017 года Президент РФ Владимир Путин подписал указ о реорганизации «Мосхимфармпрепаратов» и передаче 100% предприятия «Ростеху». Госкорпорация собиралась составить план оздоровления компании, провести маркетинговый и технологический аудит производственных площадок.

В январе 2018 года правительство выпустило соответствующее распоряжение, акции должны были быть переданы «Ростеху» в 10-месячный срок. «Передача акций объединения позволит модернизировать научно-производственные мощности, обеспечить объединение долгосрочными заказами, расширить номенклатуру производимых лекарственных препаратов и фармацевтических субстанций», - говорилось в справке к документу.

Госкомпания «Мосхимфармпрепараты им. Н.А. Семашко» создана в 1882 году. На предприятии производится более 100 препаратов, часть из них входит в перечень ЖНВЛП. Среди них Дротаверин форте, Димедрол и Парацетамол. У «Мосхимфармпрепаратов» три производственных цеха в Москве и склад площадью 8 тысяч кв. м. В 2016 году компания получила выручку 701,8 млн рублей, чистый убыток составил 180,4 млн рублей.

<https://qmpnews.ru/2018/05/sud-moskvy-priznal-mosximfarmpreparaty-im-n-a-semashko-bankrotom/>



10.05.2018

Казанский вертолетный завод переходит на четырехдневку. Новый режим вводится с 13 июля.

Казанский вертолетный завод (входит в холдинг «Вертолеты России», - прим.ред.) переходит на четырехдневную рабочую неделю. Рабочими днями станут понедельник, вторник, среда и четверг, пишет kazanreporter.ru со ссылкой на распоряжение дирекции.

При этом для сотрудников ряда цехов режим будет регулироваться отдельно. Меры принятые якобы для того, чтобы недопустить **массового увольнения** работников предприятия. Режим продлится до 12 октября

«ФедералПресс» обратился за разъяснением в пресс-службу холдинга, однако там агентству сообщили, что всю информацию могут предоставить только их казанские коллеги телефонов которых «указаны на сайте».

В пресс-службе КВЗ оперативно получить информацию к моменту выхода материала не удалось: ответственный сотрудник отсутствовал на рабочем месте.

Напомним, ранее сообщалось о том, что сотрудники Казанского моторостроительного производственного объединения уходят в отпуск. В дни простоя пообещали обплачиваемые хозработы.

Интересно, что один из татарстанских телеграм-каналов утверждает, что на Казанском вертолетном заводе грядут **массовые сокращения**.

КВЗ - российский производитель вертолётов семейства Ми-8/17. За всю историю существования КВЗ более 12 000 вертолётов Ми-4, Ми-8, Ми-14, Ми-17, Ансат и их модификаций поставлено в 100 стран мира.

<http://fedpress.ru/news/16/economy/2039577>

А.Л. КУДРИН

11.05.2018

Проверка Счетной палатой. Алексея Кудрина выдвигают на ответственный пост

Фракция «Единая Россия» предложила возглавить Счетную палату (СП) бывшему вице-премьеру, главе совета Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексею **Кудрину**. Об этом стало известно в четверг, когда думские фракции завершили первый раунд консультаций по выдвижению кандидатов в председатели СП. Фамилия господина **Кудрина** по итогам раунда не называлась. Эта должность станет вакантной после того, как действующий председатель Татьяна **Голикова** уйдет вице-премьером в состав нового правительства. Депутаты должны подобрать минимум трех кандидатов, чтобы назвать их президенту. Одного из них президент позже внесет в Госдуму для назначения его председателем СП.

Бывший вице-премьер правительства Алексей **Кудрин**, возглавляющий ныне совет ЦСР, может стать председателем СП. Выдвинуться кандидатом в председатели предложили ему думские единороссы, как сообщила в четверг газета «Ведомости». «Предложение поступило совершенно неожиданно, он его сейчас обдумывает», — подтвердил «Ъ» пресс-секретарь господина **Кудрина** Павел Кузнецов. Думские фракции в четверг приступили к консультациям по выдвижению кандидатов в председатели СП в связи с тем, что действующая глава палаты Татьяна **Голикова** займет кресло вице-премьера в составе нового правительства. По итогам первого обмена мнением каждая фракция назвала своих кандидатов, и фамилии господина **Кудрина** среди них не было.



Источник "Ъ", близкий к администрации президента, говорит, что в Кремле знают о предложении Алексею **Кудрину** возглавить СП. «Алексей Леонидович очень осторожный и прагматичный человек, если он говорит, что он должен подумать над предложением, это означает, что он рассчитывает обсудить этот вопрос с Владимиром Путиным», — считает федеральный чиновник. В сегодняшних реалиях полномочия СП в части контроля за расходованием бюджетных средств весьма широки, но и их для личности господина **Кудрина** может быть недостаточно, полагает собеседник "Ъ": «Но если руководство страны решится на реформу СП специально под него, то шансы на приход в палату бывшего министра финансов и вице-премьера увеличатся кратно».

Отметим, что Алексей **Кудрин** стал считаться кандидатом на замещение самых высоких постов в системе государственного управления практически сразу после своей отставки с поста вице-премьера, министра финансов в сентябре 2011 года. Однако господин **Кудрин** последовательно отказывался от предложений, что дало повод Владимиру Путину в ходе одной из «прямых линий» сказать про него «сачок, не хочет в исполнительной власти работать».

При формировании нового правительства весной 2018 года разговоры о возвращении господина **Кудрина** возобновились с новой силой, тем более что он работал над программой экономических действий на новый президентский срок Владимира Путина. Однако среди тех, кого назвал Дмитрий Медведев среди своих заместителей, имени Алексея **Кудрина** не прозвучало. Вероятность его прихода в администрацию президента в силу самых различных обстоятельств также пока неочевидна.

Собственно, и его выдвижение от «Единой России» выглядит совсем неожиданным. Изначально фракция «Единая Россия» назвала своим кандидатом первого вице-спикера Александра Жукова. Но тут же выяснилось, что господин Жуков «хочет работать в Думе», сообщил спикер Госдумы Вячеслав Володин. «И тогда мы решили посмотреть на потенциальных кандидатов, которые не входят в нашу фракцию, но являются достаточно высокими профессионалами», — пояснил "Ъ" первый заместитель главы фракции «Единая Россия» Андрей Исаев.

По его словам, «очевидно, что господин **Кудрин** — глубокий профессионал и в бюджете, и в контроле за расходом бюджетных средств». Правда, его взаимоотношения с фракцией и партией никогда не были гладкими. Алексей **Кудрин** не раз критиковал «Единую Россию» за популизм, а единороссы в ответ — практически за все: от жесткой монетарной политики до приверженности либеральным ценностям. Особой критики господин **Кудрин** удостоился за ставшую теперь официальной идею повышения пенсионного возраста, в том числе со стороны Андрея Исаева, который представляет социальную платформу в «Единой России».

«В известном смысле он наш оппонент,— признал господин Исаев.— Но это хорошо, когда руководителем главного контрольного органа, Счетной палаты, будет работать конструктивный, квалифицированный оппонент». В пятницу кандидатуру господина **Кудрина** обсудят президиум фракции. Андрей Исаев ожидает, что «в начале будущей недели Алексей **Кудрин** встретится с членами президиума фракции, чтобы по итогам консультаций выйти на конкретное решение». Возможно, к этой встрече решение в положительную или отрицательную сторону уже будет готово. Многое действительно зависит от тех возможностей, которые будут предложены экс-вице-премьеру. Ранее он мотивировал отказы о возвращении во власть именно недостаточностью предложенных полномочий.

Но даже если все придут к согласию, Алексей **Кудрин** в этом случае станет лишь одним из кандидатов. По закону «О Счетной палате РФ» депутаты сначала должны внести президенту «не менее трех кандидатур по предложениям фракций». Одного из них президент затем представляет депутатам для утверждения в должности.

Коммерсантъ



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.05.2018

Минтруд: социальные пенсии могут выплачивать гражданам РФ даже при отсутствии регистрации

Отмечается, что условие постоянного проживания на территории России является основополагающим при назначении социальной пенсии

Минтруд подготовил проект приказа, который предусматривает назначение социальной пенсии гражданам России на основании их письменного заявления при отсутствии постоянной регистрации по месту жительства. Соответствующий документ размещен на портале проектов нормативных правовых актов.

В соответствии с действующим законодательством, право на социальную пенсию (по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца) имеют постоянно проживающие в Российской Федерации нетрудоспособные граждане. Граждане РФ, не имеющие регистрации по месту жительства, не могут подтвердить факт постоянного проживания в России.

"В целях обеспечения реализации прав на социальную пенсию граждан Российской Федерации, не имеющих регистрации по месту проживания в Российской Федерации, проектом приказа в перечень вносятся изменения, согласно которым постоянное проживание в Российской Федерации гражданина Российской Федерации, не имеющего подтвержденной регистрацией места жительства на территории Российской Федерации, может подтверждаться его личным заявлением", - говорится в пояснительной записке к документу.

Также отмечается, что условие постоянного проживания на территории России является основополагающим при назначении социальной пенсии и распространяется на все категории граждан, которые имеют право на социальную пенсию, независимо от наличия у них гражданства РФ.

Также **Минтруд** подготовил и разместил для общественного обсуждения проект приказа, который упрощает процедуру подачи заявлений на получение социальной пенсии гражданами РФ, у которых отсутствует постоянная регистрация, и дает им возможность обращаться в любой территориальный орган Пенсионного фонда России вне зависимости от места проживания пенсионера или его нахождения.

<http://tass.ru/obschestvo/5190681>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.05.2018

У Роструда появится больше поводов для проведения внеплановых проверок

Журналисты помогут соблюдать закон

У **РОСТРУДА** появится больше поводов для проведения внеплановых проверок предприятий на предмет заключения с работниками трудовых договоров.

Сегодня, 11 мая, вступает в силу постановление правительства на этот счет.

В нем написано, что расширяется перечень оснований для проведения внеплановой проверки в рамках госнадзора в сфере труда по фактам уклонения от оформления трудового договора, ненадлежащего его оформления или заключения гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем.

Основанием для внеплановой проверки теперь могут стать обращения в инспекции по труду как со стороны граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, так и юридических лиц, органов власти и местного самоуправления, профсоюзов. Также поводом для проверки может послужить сообщение в средствах массовой информации.

Как пояснил в конце апреля на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК) замминистра труда и соцзащиты России Алексей Черкасов, в декабре прошлого года были внесены поправки в Трудовой кодекс, которые расширили перечень оснований для проведения внеплановых проверок. Теперь эти же изменения продублированы в Положении о федеральном госнадзоре за соблюдением трудового законодательства.

Кстати, при обсуждении этого документа на РТК против его принятия выступил глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков. Точнее, он не согласился с тем, что внеплановые проверки можно проводить на основании публикаций в СМИ.

По его словам, сейчас они представляют собой не самые достоверные источники информации, кроме того, СМИ нередко публикуют негативную информацию о тех или иных предприятиях, которая может не всегда подтверждаться проверками.

Кстати, недавнее исследование аналитического центра НАФИ показало, что большинство работающих россиян (80 процентов) удовлетворены условиями труда и уверены, что их работодатель соблюдает все нормы трудового законодательства.

Те, кто недоволен работой или работодателем, жаловались на график работы, бытовые условия труда, на то, что на предприятии не доплачивают за вредность или переработку, на задержки зарплаты, нарушения со стороны администрации предприятия, отсутствие соцпакета и **сокращение штата**.

Кстати, о задержках зарплат. За это штрафуют "по повышенному тарифу". Если компания своевременно не платит работникам, трудовые инспекторы могут выписать штраф от 30 до 50 тысяч рублей. Руководителю компании



предстоит заплатить от 10 до 20 тысяч. Предусмотрен и повышенный штраф. Должностное лицо заплатит от 20 до 30 тысяч рублей. А компания - от 50 до 100 тысяч рублей. Не так уж и много. Может, поэтому, с задержками зарплат пока не удается справиться? Вот и внеплановые проверки могли бы стать эффективнее при суровом наказании.

Российская газета

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.05.2018

"Зажал" зарплату? Накажут рублём (Башкирия. Проверка ГИТ)

После проверок **Гострудинспекции** в республике восьми тысячам работников выплачен 91 миллион рублей задержанной заработной платы. Это цифры первого квартала текущего года. Добиться такого результата удалось благодаря взаимодействию с правоохранительными органами.

По данным ведомства, на начало апреля размер долгов по оплате труда перед более чем 10 тысячами работников 126 предприятий и организаций республики превысил 486 миллионов рублей. Свыше 11 миллионов задолженности приходится на государственные и муниципальные предприятия, прежде всего на ГУП "БашНИИнефтемаш" (около 5 миллионов). Уфимское ООО "Энерготехсервис" и ОАО "Ишимбайский машиностроительный завод" длительное время не погашали задолженность перед сотрудниками на общую сумму более 100 миллионов рублей.

"По каждому факту невыплаты проведены проверки, по результатам которых ответственные лица оштрафованы на 2,7 миллиона рублей. В следственные органы направлено восемь материалов для решения вопроса об уголовном преследовании недобросовестных руководителей", - проинформировала руководитель **Гострудинспекции** в Башкирии Татьяна Астrelina.

Вечерняя Уфа

10.05.2018 19:10

В Нальчике оштрафовали завод за травмирование сотрудника (Расследование ГИТ)

В Нальчике на «Нальчикском заводе высоковольтной аппаратуры» произошел несчастный случай с сотрудником. **Государственная инспекция труда** по КБР уже оштрафовала завод.

Сообщается, что инцидент произошел 6 марта текущего года. Мужчина работал на сверлильном станке, в результате чего сверло намотало его одежду.

Работника с силой ударило об станок, а его коллега вовремя успел выключить установку. «Причиной инцидента является недостаточно качественное проведение обучения техники безопасности», - сообщили в **Государственной инспекции труда** по КБР

<http://runews24.ru/nalchik/10/05/2018/fffef4e22236e58328640f150b12625a>

10.05.2018 21:30

22 руководителя предприятий привлечены к ответственности за невыплату зарплаты (Липецкая область)

На совещания было приглашено 425 руководителей предприятий.



Для снижения налоговой нагрузки многие работодатели предпочитают нанимать работников без официального оформления: с ними не заключают трудовой договор, не делают записи в трудовые книжки (даже если трудовая книжка работника по просьбе работодателя принесена и хранится на предприятии). Разумеется, заработка плата выплачивается "в конверте". Размер такой зарплаты может быть самым разным: от минимальной до действительно хорошей по рынку вакансий. Для того, чтобы осуществлять такие выплаты, работодатели, ведут двойную бухгалтерию и в «черную» заработную плату идет неучтенная выручка. Так удобно действовать тем предпринимателям, которые имеют дело, например, с продажами товара, где есть постоянный оборот наличных, которые можно пустить на зарплату «в конверте». Об этом пишет официальный сайт управления потребительского рынка администрации Липецкой области.

С целью легализации заработной платы в предприятиях сферы потребительского рынка в Управлении еженедельно проводятся заседания комиссий. Сначала года проведено 14 совещаний, на которые были приглашены руководители 425 предприятий, из них:

- 185 руководителей рассмотрели вопрос о повышении заработной платы в среднем на 24%;
- 21 предприятие находится в стадии ликвидации
- 219 руководителей проигнорировали участие в данных мероприятиях. (информация направлена в контрольно-надзорные органы)

Так, **Государственной инспекцией труда** по 197 предприятиям проводятся контрольные мероприятия, на сегодняшний день руководители 22 предприятий привлечены к административной ответственности, а прокуратурой по Липецкой области ООО «Авангард» и ООО «Бумеранг», по статье 5.27 КоАП РФ «Нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права». Данная статья предусматривает наказание в виде штрафа на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной тысячи до пяти тысяч рублей, на юридических лиц - от тридцати до пятидесяти тысяч рублей.

Конечно же, стоит помнить, что при трудоустройстве работник сам решает, соглашаться на условия «серой зарплаты» или нет. Однако, в любом случае, последствия укрывательства от налогов могут негативно сказаться не только на работодателе, но и на самом сотруднике. Ведь в случае споров о **невыплате заработной платы**, будет возможным получить лишь ту часть, на которую работник согласился при заключении трудового договора, а не ту, о которой договорился устно.

Адресная работа с предприятиями потребительского рынка будет продолжена, по данным РОССТАТА заработка плата за январь-февраль 2018 года по отношению к декабрю 2017 года увеличилась на 1777 рублей и составила 23689 рубля, в рейтинге областей ЦФО Липецкая область улучшила свои позиции и переместилась с 9 на 8 место

<http://newsregions.ru/2018/05/22-руководителя-предприятий-привлече/>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.05.2018

Бизнес просит Госдуму выработать механизм бюджетной помощи компаниям, подпавшим под санкции США

Глава РСПП Александр Шохин и президент ТПП РФ Сергей Катырин просят **Госдуму** выработать законодательный механизм поддержки из бюджета компаний и отраслей, которые подпали под санкции США и других стран.

"Нужно предусмотреть возможность поддержания как отдельных отраслей, так и отдельных предприятий РФ, против которых введены санкции США. У нас должна быть законодательная возможность поддержать такие компании. Многие из них являются серьезными и влияющими не только на экономику, но и на **рынок труда** в РФ", - заявил С.Катырин журналистам по итогам совещания в **Госдуме** по доработке **законопроекта** о контранкциях против США.

В свою очередь глава РСПП А.Шохин заявил, что в постановлении **Госдумы** по доработке **законопроекта** будет прописан целый ряд рекомендаций к правительству. "В частности, оказывать из бюджета поддержку тем отраслям и предприятиям, которые окажутся под санкциями", - заявил глава РСПП. При этом он уточнил, что поддержка не должна быть реакцией на те или иные санкции, это должна быть политика, направленная на ускоренную локализацию производства товаров.

<http://www.finmarket.ru/news/4770653>

11.05.2018

За снижение пенсионного возраста в РФ выступают 35% работников, за повышение - 6% - опрос

За снижение пенсионного возраста в России выступают 35% работников, 53% считают существующую планку оптимальной, сообщили РИА Новости в службе исследований HeadHunter. Согласно опросу, в котором приняли участие почти восемь тысяч человек, повысить пенсионный возраст на благо экономики России согласны только 6% респондентов .

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** заявил, что правительство подготовит **предложения** по изменению пенсионного возраста и внесет их в **Госдуму** в самой короткой перспективе.

Служба исследований HeadHunter опросила 7 тысяч 872 российских работника о том, как, по их мнению, можно увеличить совокупное значение валового внутреннего продукта (ВВП) в России. В числе возможных средств респондентам предложили корректировку пенсионного возраста, отпуска по беременности и родам, трудовую иммиграцию, а также квотирование рабочих мест для студентов и социально незащищенных групп населения.

СНИЗИТЬ, НЕЛЬЗЯ ПОВЫШАТЬ

Нынешние значения пенсионного возраста для мужчин и женщин составляют 60 и 55 лет соответственно, 53% респондентов посчитали такие условия оптимальными, в то время как 35% отметили, что пенсионный возраст нужно снизить. Повысить пенсионный возраст предложили только 6% респондентов, еще 6% затруднились ответить.



В среднем респонденты, отметившие необходимость повышения пенсионного возраста, в качестве оптимальной указали планку в 63 года для мужчин и 60 лет для женщин. Те из опрошенных, кто выбрал снижение, в среднем указали 54 года для мужчин и 50 лет для женщин.

Наибольшая доля респондентов, отметивших необходимость снижения пенсионного возраста, оказалась среди работников в возрасте от 18 до 25 лет - 51%. В то же время среди респондентов старше 45 лет за снижение пенсионного возраста высказались только 17%, в этой возрастной группе 71% считает существующие сроки выхода на пенсию оптимальными.

Чаще всего о повышении пенсионного возраста высказывались респонденты из Тюменской и Тверской областей, а также из Красноярского края - 12%, 11% и 10% соответственно. В Москве необходимость повышения отметили 9% опрошенных.

ТРУДОВАЯ ИММИГРАЦИЯ И КВОТЫ

Поддержали льготные условия для **трудоустройства** иммигрантов только 8% респондентов. В целом отрицательное отношение к иммиграции выразили 24% опрошенных, объяснив это тем, что количество иммигрантов скорее вредит экономике. При этом 36% респондентов поддерживают целевую иммиграцию только дефицитных высококвалифицированных специалистов.

Наибольшими долями респондентов, отрицательно относящихся к целевой иммиграции, представлены профессиональные области - "Высший менеджмент", "Строительство", "Автомобильный бизнес" и "Безопасность" - 31%. В опросе речь шла исключительно о целевой (легальной) иммиграции, которая предполагает соблюдение **законодательства** и не предусматривает **труд** иммигрантов в теневой экономике.

Большинство респондентов отметили молодежь как группу населения, рост занятости в которой мог бы оказать наибольшее влияние на благосостояние страны - 67%. Еще 12% посчитали, что увеличение количества занятого населения среди женщин могло бы сказаться на росте экономики положительнее. При этом только 10% опрошенных заявили, что благоприятно повлиял бы на рост ВВП **труд** большего числа пенсионеров.

Касательно квотирования (резервирования) рабочих мест для студентов в частных компаниях с целью помочь в прохождении производственной практики и приобретения трудовых навыков - 81% респондентов высказался положительно.

Среди социально незащищенных групп населения, по мнению респондентов, в обязательном порядке нужно квотировать рабочие места для соискателей, потерявших место проживания по причине ЧП - 48%, выпускников детских домов - 45% и матерей, самостоятельно воспитывающих детей - также 45%. Наименее прочих респонденты поддержали квотирование мест для соискателей, освободившихся из мест заключения - 14%, имеющих серьезные заболевания - 13% и имеющих награду почетного донора - 7%.

Также респондентам предложили высказаться о пересмотре сроков отпуска по беременности и родам (в данный момент это 20 недель) - 54% сочли нынешние значения оптимальными, 26% - предложили его увеличить и только 6% опрошенных отметили, что срок отпуска необходимо сократить.

РИА Новости. Все Новости



11.05.2018

Чиновникам урезают пути ухода. Инициатива. Минфин предложил регулировать зарплаты во ФГУПах

Работники федеральных бюджетных и казенных учреждений не должны получать больше, чем госслужащие, считают в Минфине. Дисбаланс в оплате труда приводит к оттоку кадров из министерств и ведомств.

Минфин предлагает "сдерживать" зарплаты работников федеральных бюджетных, автономных и казенных учреждений. Оплата труда сотрудников подведомственных структур не должна превышать зарплаты госслужащих, работающих в министерствах-учредителях, считают в ведомстве. Соответствующий проект постановления правительства, изменяющий систему оплаты труда, размещен на портале раскрытия нормативно-правовых актов.

Анализ Минфина показал, что среднемесячная зарплата работников отдельных учреждений (ФБГУ, ФГУПов и других), созданных для реализации полномочий министерств, превышает зарплату федеральных чиновников, работающих в этих министерствах. При этом, как отмечают авторы документа, на работников подведомственных структур не распространяются ограничения и запреты, связанные с прохождением гос службы. Это обстоятельство "приводит к оттоку квалифицированных кадров" из министерств и ведомств, говорится в пояснительной записке к документу.

Для повышения "стабильности кадрового состава" российских министерств Минфин предлагает "осуществить мероприятия, направленные на сдерживание уровня оплаты труда работников федеральных учреждений". По замыслу Минфина, размеры должностных окладов, ставок зарплаты, премий работников федеральных учреждений не должны превышать уровень среднемесячной зарплаты федеральных госслужащих. Эта мера не касается зарплат руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров подведомственных учреждений, отмечается в документе.

Кроме того, предлагаемые Минфином требования не будут распространяться на категории работников федеральных учреждений, подпадающие под действие майских указов президента 2012 года. Речь идет о врачах, научных сотрудниках, преподавателях и других категориях - указы предусматривали рост их зарплат опережающими темпами.

РБК направил запрос в Минфин с просьбой предоставить данные о диспропорциях в зарплатах чиновников, выявленных в ходе анализа, а также в Минэкономразвития с просьбой оценить эффективность предложенных изменений. Пресс-служба **Минтруда** сообщила, что проект официально в министерство еще не поступал, он "будет рассмотрен в установленном порядке".

Коррекция необходима

Зарплаты работников бюджетных и казенных учреждений превышают зарплаты чиновников примерно на 30-40%, рассказал РБК проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов. "Бывают ситуации, когда в подведомственных учреждениях, которые выполняют функции менее ответственные, чем сотрудники министерств и ведомств, зарплаты выше", - рассказал он. Например, работники подведомственных учреждений сдают помещения, находящиеся в госсобственности, в аренду, что помогает им находить средства на более высокие зарплаты, объяснил Сафонов.

Оплата труда чиновников в министерствах и работников подведомственных учреждений может "в значительной степени" различаться, сказал РБК и директор экспертно-аналитического центра РАНХиГС Николай Калмыков. "Естественно, это может создавать определенные риски - люди стремятся работать не на госслужбе, а, исполняя тот же функционал, фактически числиться в подведомственных структурах", - указал Калмыков. Реализация предложений



Минфина по ограничению зарплат в ФГУПах будет стимулировать госорганы к оптимизации своей работы, отметил эксперт: "Не делать так, чтобы больше людей работали в ФГУПах или МУПах, а подумать о внедрении новых информационных технологий, о том, каким образом оптимизировать процессы, каким образом перестроить кадровую политику в целом".

Единая система и пространство для премий

Власти разрабатывают предложения об унифицированной системе оплаты труда чиновников вне зависимости от уровня органа госуправления, в котором они работают, рассказывал в марте Игорь Шувалов, занимавший в правительстве пост первого вице-премьера. "Должна быть унифицированная система оплаты труда. Это вопрос справедливый, верный, и сейчас при подготовке указа президента о системе органов исполнительной власти (вы знаете, после инаугурации всегда подписывается соответствующий указ) наша ответственность в эти несколько недель - отработать с администрацией президента так, чтобы все-таки это заработало", - говорил Шувалов.

В конце декабря 2017 года Минфин разработал проект указа, согласно которому в министерствах при **сокращении штата** чиновников сэкономленные таким образом средства можно будет направлять на премии госслужащим. По данным Минфина, по состоянию на 2016 год в большинстве федеральных ведомств число вакансий составляло более 10% от предельной численности (в целом по всем федеральным госорганам был замещен 91% установленной предельной численности). Наиболее низкий процент замещения должностей был отмечен в центральных аппаратах Ростехнадзора (66%), Верховного суда (66%), Спецстроя (70%), Росприроднадзора (74%), ФАС (76%), ФАНО (76%) и МЧС (77%).

По итогам 2017 года средняя зарплата госслужащих федеральных госорганов составила 118,8 тыс. руб. в месяц. Самыми высокими среди министерств и ведомств оказались зарплаты работников Федерального казначейства (160 тыс. руб.), МЧС (151,7 тыс. руб.), МИДа (148,7 тыс. руб.) и Минфина (138,2 тыс. руб.).

Ежедневная деловая газета РБК

11.05.2018

Только один из пяти россиян боится потерять работу

Россияне стали меньше бояться потерять работу. Об этом свидетельствуют данные последнего мониторинга Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС, на которые ссылаются "Известия". В марте этого года только 21,5% работающих граждан переживали из-за того, что могут оказаться нетрудоустроеными. Это в 1,7 раза меньше, чем два года назад. Тогда остаться без работы опасались 37,6% россиян.

Снизился уровень тревоги и по поводу снижения зарплат. Эксперты считают, что причина в стабилизации экономического положения в стране. В этом году только 30,7% респондентов переживали на этот счет. Хотя еще в 2016-м вопрос волновал более половины опрошенных граждан — 53,2%.

Также за последние годы граждане меньше стали опасаться задержек зарплаты — теперь об этом тревожатся 17,9% респондентов против 27,2% в 2016-м. Переход на неполную занятость беспокоит 18,8% граждан (33,9% в 2016-м), а риск ухода в **неоплачиваемый отпуск** — 19,3% (29% два года назад).

Наибольшую долю занятых, не ощущающих никаких рисков, связанных с работой, составляют люди с высшим профессиональным образованием. В 2018-м это почти две трети трудоустроенных. Меньше переживают из-за работы также жители крупных городов, где вакансий больше и они разнообразнее, указали исследователи.



Уровень безработицы в стране достиг исторического минимума, поэтому россияне чувствуют уверенность в завтрашнем дне, считает финансовый аналитик АО "Открытие Брокер" Тимур Нигматуллин. По данным на март этого года, безработица составляла 5%.

"В целом спрос на рабочую силу превышает предложение, поэтому люди понимают, что если не в этой компании, то в другой они обязательно найдут рабочее место", — отметил эксперт.

Дефицит рабочей силы в стране наблюдается из-за спада рождаемости в 1990-х годах, считает руководитель направления "Финансы и экономика" Института современного развития Никита Масленников. Он отметил, что нехватка наблюдается во многих сегментах — например, не хватает инженеров.

Кроме того, в стране налаживается экономическая ситуация. Кризисный период увольнений прошел, и люди перестали паниковать из-за этого. Хотя паникуют они часто на пустом месте, когда повода для этого абсолютно нет", — добавил он.

Сложная ситуация с трудоустройством сейчас только у жителей малых населенных пунктов, у пенсионеров и молодежи до 22 лет, считает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов.

По данным **Минтруда** на 24 апреля, в службах занятости зарегистрировано 760 тыс. человек (в прошлом году на эту же дату — 881,53 тыс. человек).

<http://www.finmarket.ru/main/article/4770464>

11.05.2018

Количество компаний в РФ с высоким уровнем риска выросло в I квартале на 2,6%

Доля компаний с высоким - 86 пунктов и выше - уровнем финансового риска на конец первого квартала 2018 года составила 17%, как и в конце 2017 года. Удельный вес тех, что имеют средний уровень риска (16-85 пунктов), снизился до 69% с 70%, низкий (1-15 пунктов) - выросла с 13% до 14%.

Наибольшее число компаний с высоким уровнем риска сконцентрировано в торговле - 30% на 31 марта 2018 года (31% на конец 2017 года) и строительстве - 13% (без изменений).

Продолжающийся рост числа потенциальных и реальных банкротств объясняется тем, что стагнация в части потребительского спроса, а также сохраняющаяся политика весьма консервативного снижения ключевой ставки ЦБ РФ пока еще сдерживают возможность возвращения интенсивности банкротств на докризисные уровни, считает эксперт Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования Алексей Рыбалка.

В России в 2017 году банкротами, по данным "Федресурса", стали 13,6 тыс. компаний, или 0,4% всех экономически активных компаний, тогда как в Восточной Европе, по словам директора "Интерфакс Лаб" Ильи Мунермана, среднегодовое число компаний-банкротов составляет 120 тыс. (3% всех компаний). Реальное количество банкротств в России из-за распространения "серых" схем, по оценкам, превышает европейский уровень, отмечает Мунерман.

"Компании с высоким уровнем риска могут достаточно долго существовать, не скатываясь в банкротство, тем не менее, реальные проблемы так или иначе приведут к официальной процедуре", - говорит руководитель проекта "Федресурс" Алексей Юхнин.



Увеличению количества официальных банкротств будет способствовать и изменение регулирования в 2017 году, побуждающее собственников бизнеса прибегать к ним. "Новые правила субсидиарной ответственности контролирующих должника лиц значительно увеличили риск привлечения к ответственности лиц, использующих схемы прекращения деятельности компании без прохождения официальной **процедуры банкротства**", - напоминает Юхнин.

<http://www.interfax.ru/business/612211>

10.05.2018

В Кремле обозначили сроки объявления нового состава правительства

Состав и структура нового правительства, в соответствии с Конституцией, должны быть утверждены до 15 мая. В Кремле допускают, что новый состав кабинета министров будет обнародован на этой или на будущей неделе

Состав нового правительства будет известен "как на этой, так и на следующей неделе". Об этом, как передает корреспондент РБК, сообщил пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков.

В ответ на вопрос о сроках, в которые станет известен состав кабинета министров, Песков напомнил, что вначале будет обсуждаться структура нового правительства. "Вы знаете конституционные сроки, которые отведены для этого процесса. Сначала речь пойдет о предложениях Дмитрия Анатольевича по структуре будущего кабинета, потом уже конкретные предложения", - рассказал Песков. Тем не менее он подчеркнул, что ожидать обнародования состава нового кабмина можно "как на этой, так и на следующей неделе".

Согласно главе 6 Конституции, предложения о структуре правительства премьер должен представить на рассмотрение президенту в недельный срок после назначения. Утверждение Медведева на посту премьер-министра депутатами Госдумы произошло во вторник, 8 мая. В тот же день соответствующий указ подписал Владимир Путин.

Глава нового кабмина провел 10 мая совещание, посвященное реализации нового "майского указа" президента. На нем, в частности, присутствовали вероятные члены нового правительства, названные Медведевым кандидатами в вице-премьеры - Ольга Голодец, Виталий Мутко, Дмитрий Козак, глава Счетной палаты Татьяна Голикова, и.о. министра финансов Антон Силуанов и первый заместитель руководителя аппарата правительства Максим Акимов. На совещании Медведев назвал задачи, стоящие перед будущим составом министров, "беспрецедентными", и напомнил чиновникам о необходимости изыскать средства на реализацию "майского указа".

<https://www.rbc.ru/politics/10/05/2018/5af437fb9a79471449c74fd4>

10.05.2018

Документы в рамках майского указа будут готовы раньше 1 октября, не исключил Медведев

Документы, которые должны быть подготовлены в рамках работы над новым майским указом **президента РФ**, могут быть готовы раньше крайнего срока сдачи, заложенного в указе, - 1 октября 2018 года. Об этом заявил премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** на совещании по вопросу реализации нового майского указа Владимира **Путина**.

"Времени немного. Сроки достаточно жесткие. Два ключевых документа: основные направления деятельности правительства и прогноз социально-экономического развития должны быть утверждены до 1 октября текущего года. Но, выступая в **Государственной думе**, я сказал, что это максимальный срок. На самом деле работать надо начинать



прямо сейчас и целый ряд документов может появиться раньше и даже лучше, если появятся раньше", - сказал Медведев.

Майские указы президента

Речь идет о реализации указа президента "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года". Президент РФ Владимир Путин поручил в рамках указа правительству до 1 октября утвердить прогноз социально-экономического развития, а также основные направления деятельности правительства РФ до 2024 года.

Глава государства в понедельник продолжил традицию подписания майских указов по аналогии с 11 программными документами, утвержденными им 7 мая 2012 года, после своей прошлой инаугурации. В этот раз спустя четыре часа после вступления в должность он поставил подпись лишь под одним документом, но 19-страничный указ охватывает двенадцать направлений, и по каждому из них поставлены конкретные целевые показатели.

В числе главных задач правительства в ближайшие шесть лет Путин назвал прорывное научно-технологическое и социально-экономическое развитие. Важнейшими целями Путин утвердил обеспечение устойчивого естественного роста численности населения РФ, повышение продолжительности жизни до 78 лет, рост реальных доходов и пенсий граждан, а также снижение вдвое уровня бедности. Также кабмин должен добиться улучшения жилищных условий не менее 5 млн семей ежегодно, полуторакратного увеличения числа организаций, осуществляющих технологические инновации, обеспечение ускоренного внедрения цифровых технологий в экономике и социальной сфере.

Своим указом глава государства поручил обеспечить вхождение РФ в число пяти крупнейших экономик мира, темпы экономического роста выше мировых при сохранении макроэкономической стабильности, в том числе инфляции не выше 4%, а также создание в базовых отраслях экономики высокопроизводительного экспортноориентированного сектора, развивающегося на основе современных технологий и обеспеченного высококвалифицированными кадрами.

Документ предписывает правительству до 1 октября утвердить основные направления своей деятельности на период до 2024 года, в том числе по указанным национальным целям. В тот же срок кабмин должен представить для рассмотрения Совета при президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам национальные программы по 12 направлениям: демография, здравоохранение, образование, жилье, дороги, производительность труда, экология, цифровая экономика, предпринимательство, экспорт, наука, культура. При формировании проекта федерального бюджета на эти направления будут предусматриваться в приоритетном порядке как бюджетные ассигнования, так и дополнительные доходы.

ТАСС - Российские новости